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Vážení spoluobčané,
 zima je již defi nitivně za námi a snad už bude i hezké jarní počasí. V letoš-
ním zimním období naštěstí nenapadlo tolik sněhu jako v roce minulém, a proto 
se našim zaměstnancům i lépe dařilo udržet chodníky a silnice v naší obci ve sjízd-
ném stavu. 
 Tak jako v minulých letech jsme zprovoznili ledovou plochu, která byla jak 
dětmi, tak také dospělými celé tři měsíce plně využívána. Ve spolupráci se Soko-
lem Žabčice a panem Malým se uskutečnil první maškarní ples na ledě. 
 28. 11. 2010 jsme pořádali již tradiční akci „Rozsvícení vánočního stromu“. Při 
této akci byla také již tradičně uspořádána sbírka pro dětskou nemocnici v Brně. 
Tentokrát se vybralo 34.090,- Kč. Celkem jsme již Dětské nemocnici přispěli část-
kou 31�.1�2,- Kč. Kromě dětí ze základní a mateřské školy zde vystoupil také náš 
mužácký sbor Šatavan. 
 Neméně úspěšnou akcí se stala obecní zabíjačka. Ve spolupráci s Mysliveckým 
sdružením Žabčice – Unkovice a řeznictvím pana Prokeše se nám opět podařilo 
zajistit pro naše občany hezkou lednovou sobotu. Zabíjačka vždy patřila k vesnic-
kému životu, ale dnes již prasátko chová málokdo. Všichni organizátoři si oprav-
du „mákli“. Není snadné zajistit tolik kotlin a kotlů, kulatých stolů (zajistil pan 
Novák), dřeva a dalších potřebných věcí na pořádání zabíjačky. Největší odměnou 
jak pro mě tak také pro všechny kuchaře je pochvala od návštěvníků. Každý, kdo 
tuto akci navštívil, byl jistě spokojen. 

Slovo starosty
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Na obecní zabijačce se snědlo:

 Masa (ovaru)   - 253  kg
 Polévky bílé   -   50 l
 Polévky černé   - 150 l
 Mozečku   -   20 kg
 Guláše   -   50 l
 Škvarků    -   20 kg
 Tlačenky   -   20 kg
 Vypilo se:
 Svařeného vína  - 240 l

Všechny dobroty byly tak jako v loňském roce k snědku na místě zdarma. Opět 
tady nemohla chybět parta našich mužáků, kteří si společně s ostatními účastníky 
zazpívali lidové písničky. Při této příležitosti si všichni mohli prohlédnout žabčic-
ký betlém pana Lízala, který byl vystaven na radnici.
 Kromě plesů a tanečních zábav, které pořádaly naše spolky, se v Lidovém domě 
uskutečnilo i několik divadelních představení. Známí pražští herci nám zahráli 
divadelní komedii „Dnes hrajeme Cyrana“ a z Ostravy přijeli sólisté s pořadem 
Televarieté v operetě. Zlatým hřebem naší divadelní sezóny však byly místní 
hvězdy s „Charleyovou tetou“. Několikrát reprízované a vždy vyprodané předsta-
vení nadchlo všechny návštěvníky. V době, kdy píši tento článek, připravujeme 
(4. 4. 2011) další představení divadla Háta z Prahy „Když ty, tak já taky, miláčku“.
 Zimní měsíce byly tentokrát také náročné na stavební aktivitu. Během této doby 
se nám podařilo ukousnout velký díl stavebních prací na koupališti. Jde o fi nanč-
ně nejnáročnější stavbu v dějinách naší obce. Pokud jsme chtěli v letošním roce 
koupaliště zprovoznit, museli jsme využít každou vteřinu, kterou nám toto počasí 
dovolilo. I když stále ještě vyhráno nemáme, pevně věříme, že termín dokončení 
15. 5. 2011 splníme. Nic však nejde úplně snadno. Dnes, 23. 3. 2011, mi na kon-
trolním dnu stavební fi rma oznámila, že kamion s obklady od fa. Lasselsberger 
ceramics objednaný několik měsíců, nedorazil. Jde o speciální bazénové obklady, 
které musejí splnit nejenom přísnou normu nasákavosti, ale mají i speciální tva-
ry a tzv. přetékací kanálky. Vyrábí se vždy na konkrétní bazén. Várka, která pro 
nás byla vyrobena, tyto parametry nesplňovala. Další termín, kdy pro nás mohou 
nové obklady vyrobit, je do 24. 4. 2011. Vzhledem k tomu, že již máme dokonce 
stanoven termín kolaudace na 1�. 5. 2011 a 21. 5. 2011 máme naplánován den ote-
vřených dveří společně se zahájením cyklistické stezky Brno – Vídeň, kterou při 
této příležitosti pořádáme, čeká nás mnoho bezesných nocí. Věřit jsme však ještě 
nepřestali. Tímto Vás chci na tuto akci dne 21. 5. 2011 srdečně pozvat. 
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 Kromě této stavební akce jsme celou zimu připravovali rekonstrukci části ulice 
Na Dílech a ulice Příční. Jde o velkou stavební akci, jejímž cílem je vybudování 
dešťové kanalizace, chodníků, nových odstavných stání a nové silnice. Během zim-
ních měsíců jsme nechali zpracovat projektové dokumentace a vyřídili jsme vodo-
právní a stavební povolení. V těchto dnech bude stavba již zahájena. Chtěl bych 
požádat občany, kterých se stavba bude přímo dotýkat, aby byli trpěliví. Stavba bude 
trvat do poloviny července a myslím, že bude zase kousek naší obce zveleben.
 Připravujeme také stavební lokalitu v ulici Sportovní. Máme zpracovánu pro-
jektovou dokumentaci na vodovodní řad, kanalizační řad, plynofi kaci, komu-
nikaci a chodníky. V dohledné době budou vydána všechna stavební povolení. 
Do konce roku bychom chtěli výše uvedené inženýrské sítě realizovat. Ještě nás 
bude čekat elektrifi kace a vybudování veřejného osvětlení. Náklady na silnice, 
chodníky a hlavní řady plynu, kanalizace a vodovodu ponese Obec, dále každý 
budoucí stavebník obci musí uhradit 5�.000,- Kč na vodovodní a kanalizační pří-
pojky a na přípojku elektro.
 Stále také pracujeme na projektové dokumentaci pro Multifunkční centrum. Již 
bylo vydáno územní povolení. O stavební povolení jsme také požádali a do kon-
ce roku musí být vypracována prováděcí dokumentace. Tuto stavbu bychom rádi 
zahájili v roce 2012 a dokončili v roce 2014. Tato stavba zásadním způsobem změ-
ní tvář naší obce. 
 Aby toho nebylo málo, zahájili jsme proces rekonstrukce čistírny odpadních 
vod. Tuto čistírnu je třeba po 1� letech provozu nejenom kompletně zrekonstruo-
vat, ale také rozšířit její kapacitu. Bez tohoto rozšíření již nelze stavět rodinné domy 
nejenom v Žabčicích, ale také nemohou vzniknout nová stavební místa v Přísnoti-
cích a Unkovicích. Velkým problémem je fi nancování této stavby. Evropské peníze 
již skončily, a tak se pokoušíme získat dotace z ministerstva zemědělství. Máme již 
zpracovanou projektovou dokumentaci a podanou žádost o dotaci. Určitou kom-
plikací je původní vlastnictví čistírny. Polovina patřila naší Obci a o zbývající část 
se dělila Obec Přísnotice a Obec Unkovice. Vzhledem k tomu, že kromě dotací  
(pokud se nám je vůbec podaří zajistit) se na nákladech musí podílet všechny tři 
Obce, dohoda nebude snadná. 
 V letošním roce máme také naplánovánu rekonstrukci místního rozhlasu, kte-
rý by byl v budoucnu bezdrátový a také v obci připravujeme kamerový systém, 
který by měl zabránit vandalismu v obci. V loňském roce dosloužil mostek přes 
okrasné jezírko. Nechali jsme vyrobit nový z tvrdšího dřeva, vyztužený kovovou 
konstrukcí. Rovněž oprava dětského hřiště na ulici Višňová byla provedena v zim-
ních měsících.  Jak vidíte, práce je stále dost a dost. Výhled nejenom na letošní 
rok, ale i na několik let příštích.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce
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23. 4. 2011 proběhne v obci Žabčice svoz nebezpečného odpadu

Jednotlivé zastávky při mobilním sběru:

07,00	–	07,30	 -	 sběrný dvůr 
07,45	–	08,30	 -	 u hřiště
08,45	–	09,30	 -	 ulice Přísnotická (výjezd ze Žabčic, pravá strana) 
09,45	–	10,30	 -	 ulice U Rybníka (za kapličkou)
10,45	–	11,30	 -	 ulice Tichá (Malé Žabčice)
11,45	–	12,30	 -	 ulice Zemědělská (před Domem s pečovatelskou službou)

Na zastávkách při sběru nebezpečného odpadu bude firma E + B TEXTIL zdarma 
odebírat textil:
- Funkční oblečení (pomoc lidem tzv. třetího světa)
- Textilie z přírodních materiálů – bavlna, pletenina (určené k dalšímu zpracování)
 

	 Již několikrát jsem na tomto místě popisoval, jak je důležitá informovanost 
občanů. Velmi se nám osvědčil nový způsob informování občanů pomocí SMS 
zpráv. Na jejím vzniku se podílel Jihomoravský kraj. Může jít o zprávy v různých 
krizových situacích na mobilní telefon každého občana, ale zprávy můžou být 
posílány i k řadě dalších potřebných informací z běžného života. Například při 
přerušení dodávky vody, plynu, elektřiny, nebo při požárech. Můžu vás informo-
vat o všech kulturních nebo sportovních akcích v naší obci. Občany tato služba 
nestojí vůbec nic. Vzhledem k tomu, že mobilní telefon vlastní téměř každý, je 
informace během jedné vteřiny u každého z Vás. Jde o poměrně nový informač-
ní kanál, proto zopakuji ještě jednou způsob přihlášení do systému pomocí SMS 
zpráv:

Je třeba napsat SMS zprávu ze svého mobilního telefonu ve tvaru:
JMKmezeraZABCICEmezeraINFORMACEmezeraANOmezeraPRIJMENI 

mezeraJMENOhvězdičkaULICEhvězdičkaCISLO POPISNÉ

	 V současné době probíhá v celé republice statistická akce, která se naposledy 
uskutečnila před deseti lety. Její realizace se tentokrát ujala Česká pošta a její sčíta-
cí komisaři a komisařky obcházejí naše domácnosti. Při té příležitosti jsem vybrala 
několik údajů ze zápisů v kronice obce.

Rozvoj obce Žabčice

	 Jak je patrné z tabulky, bylo nás v obci při posledním sčítání k 1. březnu roku 
2001 celkem 1464 a domů bylo tehdy 455. Z celkového počtu obyvatel obce bylo 
50,3 % žen. Občanů do 14 roků věku bylo 17 % a starších než 60 let bylo 18 %. 
K české národnosti se tehdy přihlásilo 1083 lidí, 316 uvedlo národnost moravskou, 
13 slovenskou, 52 ostatní. Za věřící se považovalo 716 občanů (to je 49 %), z toho 
se většina hlásila k vyznání římsko-katolickému.
	 Ze 455 domů jich 45 nebylo trvale obydlených. Na jeden obydlený byt připa-
dalo 3,25 osob. Pro srovnání uvádím, že stejný ukazatel na celém okrese Brno-
venkov činil 2,94 osob/byt a v celé republice 2,69 osob/byt. Celkem to potvrzuje 
skutečnost, že naše obec patří k vesnicím kde obyvatel neubývá, nemovitosti jsou 
rychle prodejné a neustále přibývá nových domů. Za posledních deset let se na-
rodilo matkám v naší obci 156 dětí a zemřelo zde 133 občanů. Protože i těch, kteří 
se přistěhovali, je více než těch, kteří šli bydlet jinam, přibylo nás v tomto desetile-
tí 161.
	 Při pohledu na historickou tabulku je patrné, že k největšímu rozvoji indivi-
duální výstavby v obci došlo v období 1. Československé republiky, kdy mezi roky 
1921 až 1930 přibývalo devět domů ročně. Tato výstavba byla podpořena dostup-
ností stavebních parcel po 1. pozemkové reformě. V šedesátých letech dvacátého 
století mezi roky 1961 až 1980 to byly čtyři domy ročně a po „Sametové revoluci“ 
od roku 1991 přibývalo 6,5 domů ročně.

Ze starých zápisů v kronice obce sestavila: Ing. Stanislava Žižlavská

Rok 1960 1970 1980 1991 2001 2010
Počet domů 302 338 380 429 455 538
Počet obyvatel 1321 1244 1420 1407 1464 1625

Rok 1790 1890 1900 1910 1921 1930 1950
Počet domů 60 115 142 149 164 244 277
Počet obyvatel 364 744 792 788 885 1044 1138

Svoz nebezpečného odpaduSčítání lidu, domů a bytů

Informování občanů pomocí SMS
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Příklad:
JMK ZABCICE INFORMACE ANO NOVAK ANTONIN*PRISNOTICKA*262

Tuto zprávu zašlete z Vašeho mobilního telefonu na číslo 900 77 03. Cena této 
SMS zprávy je 3,- Kč. Ihned obdržíte zpětnou SMS zprávu potvrzující, že jste do 
seznamu odběratelů informací zařazeni. Všechny zprávy Vám budou zasílány bez-
platně. Hradí je odesílatel, většinou Obec Žabčice.
Pokud se budete chtít kdykoli ze systému odhlásit stačí zaslat zprávu:

JMKmezeraZabcicemezeraINFORMACEmezeraNE

Tento informační kanál považuji za velmi důležitý a podle mého názoru by neměl 
chybět v žádné domácnosti.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

CZECH POINT (opakovaná informace)
Obecní úřad Žabčice poskytuje služby občanům z projektu CzechPOINT (Český 
Podací Informační terminál). 

Seznam služeb, které CzechPOINT poskytuje: 
1)	 Výpis z Rejstříku trestů
2)	 Výpis z Katastru nemovitostí 
3)	 Výpis z Živnostenského rejstříku 
4)	 Výpis z Obchodního rejstříku 
5)	 Výpis z bodového hodnocení řidiče

VIDIMACE, LEGALIZACE (opakovaná informace)
Obecní úřad Žabčice provádí v úředních dnech ověřování listin a podpisů (vidi-
maci a legalizaci). Pro ověření podpisu se musí žadatel dostavit osobně a předložit 
platný osobní doklad (OP, PAS). Poplatek za ověření jednoho podpisu je 30,- Kč. 
Poplatek za ověření listiny je 30,- Kč za jednu stránku.

Objednávky církevního obřadu – pohřbu (opakovaná informace)
Od srpna 2008 má farnost Přísnotice – Žabčice nového pana faráře, Otce Hynka 
Šmerdu, který spravuje rovněž farnosti Blučina a Měnín. Je to pro něj někdy dost 
časově náročné, hlavně při objednávkách pohřbů. Žádá proto farníky, aby při ob-
jednávce církevního pohřbu nejdříve sjednali termín s ním, potom teprve s po-
hřební službou. Někdy se totiž stává, že v termínu, který žádáte, již někde pohřeb 
má a je pak pro něj složité Vám vyhovět. 

Kontaktní místo denně:		 Farní úřad Blučina, Komenského 20
						     Tel. 547 235 385	 

- Pozor změna -
V této souvislosti bychom chtěli požádat občany, kteří potřebují vykopat hrob, aby 
si toto kopání objednali s ostatními službami přímo u pohřební služby Nostalgie.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

	 Čtyřtřídní mateřská škola funguje, jak nejlépe to jde. S napětím očekáváme, 
jaký obdržíme finanční rozpočet a co nám dovolí udělat pro naše nejmenší. Naplá-
novaného máme opět dost. V březnu nás čeká fotografování, vystoupení brněn-
ských tetin s programem: „Tetiny na zelenou“ – dopravní výchova, kurz plavá-
ní v Hustopečích, ESS – příprava budoucích prvňáku na nároky základní školy 
– deset lekcí vždy jednou týdně, vedených školenými učitelkami mateřské školy, 
v prostorách školní družiny základní školy. Vyneseme Morenu a máme tu Veliko-
noce, s nimi 20. 4. 2011 velikonoční dílnu pro dětí s rodiči ve vstupní hale MŠ. 
	 27. 4. 2011 10:00-16:00 hodin zápis do MŠ na školní rok 2011/2012, 5. 5. 2011 
od 15:00 hodin besídky ke dni matek v MŠ, 4. 5. 2011 v 17:00 hodin vystoupí 
v Lidovém domě děti z folklórně-tanečního kroužku v krojích, „Májová v obci“, 
návštěva třídy Žabek v DPS. Na den dětí 1. 6. 2011 pojedeme na společný výlet 
vláčkem do Lednice a v pátek 3. 6. 2011 se děti vypraví s rodiči na pohádkovou 
cestu na myslivnu s opékáním špekáčků, tam budou pasováni budoucí prvňáci na 
školáky a poté mají možnost strávit noc v MŠ bez rodičů jen s učitelkami z MŠ. 
8. 6. 2011 zakončíme kulturní dění v MŠ pohádkou: „O princezně Rozmarýnce“ 
hranou velkými dřevěnými loutkami. Prázdninový provoz ukončíme 22. 7. 2011 

Informace Obecního úřadu Mateřská škola
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V měsíci lednu žáci 2. -5. třídy absolvovali ekologické programy v ekolo-
gickém středisku Lipka. 
	 Hned začátkem roku 2011 jsme jeli ve dvou skupinách na ekologické programy 
v brněnské Lipce. Zjistili jsme, že než se nám dostane chléb na talíř, vede k chlebu 
dlouhá cesta. Naučili jsme se rozeznat jednotlivé typy mouk, pomlít zrno a dokon-
ce upéct si i každý svůj malý chlebíček. Bylo to úžasné. Druhá skupina v programu 
Letem světem zase vyrobila přírodní chrastítka a ochutnala kakaový bob.

(žáci 4. a 5.třídy)

24. ledna se uskutečnil zápis budoucích prvňáčků.
Celkem se dostavilo k zápisu do 1.třídy 31 dětí. 
		  Rozdělení podle obcí :
		  Žabčice      	 21 dětí, z toho jedno dítě nešestileté
		  Unkovice      	   5 dětí
		  Přísnotice    	   3 děti
		  Hrušovany    	   2 děti
Uvidíme do konce května, kdy je možnost na základě žádosti zákonného zástupce 
a doporučení Pedagogicko-psychologické poradny nebo odborného lékaře, udě-
lit odklad povinné školní docházky, jaký počet dětí nám do budoucí první třídy 
nastoupí.
	 Ve stejném měsíci jsme z důvodů velké absence žáků museli na základě dopo-
ručení hygienické stanice uzavřít školu na 7 dní. Po tuto dobu žáci měli na inter-
netové stránce školy a na budově školy úkoly a učivo, kterému se museli doma 
věnovat.
	 8. února nás navštívil kouzelník Katonas.
	 25. února se naši žáci zúčastnili turnaje ve vybíjené, který organizovala hrušo-
vanská škola.
	 Žáci 4. a 5. třídy absolvovali program zaměřený na nebezpečí internetu a kyber-
šikanu, která je dnes často diskutovaným problémem. Zvláště jsme se zaměřili na 
nebezpečí zveřejňování osobních údajů na komunitní síti (Facebook, Libimse-
ti..). Děti se formou hry na internetu seznámili s problémy, které by je zde mohly 
potkat. 
	 Do konce školního roku ještě chystáme ve spolupráci s Romským muzeem 
Brno projektový týden zaměřený na boj proti rasismu, 28. března v Lidovém domě 
shlédneme vystoupení Hudebního divadla pro děti KUK a CUK , které tvoří pestré 
pásmo hudby, písniček, scének, vtipných dialogů a klaunských hudebních výstu-
pů. Dále 22. 4. opět Den Země, 4. května vystoupení žáci ke Dni matek. Poté celá 
škola odjíždí na školy v přírodě.
	 V měsíci červnu se budeme opět věnovat pořadům na zajištění bezpečnosti 

a budeme nabírat síly na další školní rok. Na příjemná setkávání s našimi nejmen-
šími a jejich rodiči a prarodiči se těší paní učitelky a provozní zaměstnanci MŠ 
Žabčice.

Za kolektiv MŠ
Vedoucí učitelka Dana Mrázková

Co se v naší Základní škole zatím událo a co se chystá:
	 V září 2010 nás navštívila bývalá rodačka ze Žabčic paní Dr. Ludvíková, autor-
ka několika knih pro děti, převážně s etickou tématikou. Ve 3. třídě vedla diskusi 
se žáky o historii obce Žabčice a o svých knihách, které máme i ve škole a společně 
čteme. Bylo to velmi zajímavé.
	 V listopadu 4. a 5. třída navštívila divadelní představení Rychlé šípy v brněn-
ském divadle Radost. Žáci k tomuto tématu měli ve škole připravený projekt. 
Začátkem března stejné divadlo navštívili s představením Guliver v Liliputově 
žáci 2. a 3.třídy.
	 24. listopadu jsme ve škole pořádali již 5. ročník fotbalového turnaje, kterého 
se zúčastnily okolní školy. Tento turnaj jsme v konkurenci dalších 5 škol vyhráli.
Žáci 2. a 3. třídy absolvovali 20 hodin plaveckého výcviku v Plavecké škole Husto-
peče.
	 15. prosince se uskutečnilo již tradiční vánoční vystoupení našich žáků spo-
lu s jarmarkem. Veškerý výtěžek je použit na zaplacení adopce na dálku našich 
adoptovaných dětí – Jeanne z Guineye a Tonyho z Keni. Celkem jsme prodejem 
žákovských výrobků a na dobrovolném vstupném vybrali 14.411,- Kč. Všem 
„sponzorům“ a žákům za jejich vystoupení děkujeme.

Vánoční vystoupení
	 V prosinci jsme měli vystoupení. Všichni byli strašně nervózní, možná i divá-
ci. Každá třída a kroužky měly jedno vystoupení, celkem jich bylo 15. Veškerý 
výtěžek byl určen pro naše adoptované děti. Vyráběli jsme různé výrobky a výbor-
né bylo, že vše, co jsme vydělali, je určeno pro naše dva africké kamarády – Jean-
ne, které je 11 a Tonymu, kterému je 9. Adoptovali jsme je proto, že díky našim 
penízkům můžou chodit do školy, a tím pak budou mít šanci si jako dospělí najít 
i práci. Kromě financí jim během roku posíláme také dopisy a dárky.

(žáci 5. třídy)

Základní škola
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dětí. Máme domluvenou Policii ČR, která za námi dojede. Program bychom chtěli 
zaměřit na vandalismus a problém drog mezi mládeží.
 Naše škola získala dotaci v rámci projektu Operačního projektu vzdělávání pro 
konkurenceschopnost pro oblast podpory 1.4 Zlepšení podmínek pro vzdělávání 
na základních školách ve výši 800.000,- Kč. Tyto peníze budou využity na výba-
vu školy novou výpočetní technikou, vybavení 5. třídy 25 novými počítači, dále 
nákup nových programů, které využijeme na interaktivních tabulích, zakoupení 
dalších interaktivních tabulí do 1. a 2. třídy a na ohodnocení tvorby nových výu-
kových materiálů. Interaktivní tabule máme zatím ve škole dvě, jsou velice oblíbe-
né u žáků, ale i učitelů.
 Chtěla bych tímto poděkovat panu starostovi a celému zastupitelstvu za ochotu 
a podporu, bez které by naše práce nebyla taková jaká je. Dále všem zaměstnan-
cům za kvalitní práci.

Mgr. Kateřina Svobodová, 
ředitelka ZŠ a MŠ Žabčice

Vybíjená
 V pátek 25. 2. 2011 se naši žáci zúčastnili turnaje ve vybíjené pořádané ZŠ 
Hrušovany.
 Od školy jsme odcházeli v 8, 00 a cestou na vlak si jeden žák vzpomněl, že 
nemá sálovky.
 Na nádraží i ve vlaku se nic mimořádného nestalo. Chvíli trvalo než nás vpus-
tili do školy.
 Bylo zamčeno a živáčka nikde. V malé šatně k převlékání se tam tísnila tři 
družstva.
 Při nástupu byla zdůrazněna některá pravidla a vyhašeny jednotlivé zápasy. Na 
nástupu stáli zástupci škol z Hrušovan, Žabčic, Židlochovic, Pohořelic a Modřic.
 První zápas odehrály Židlochovice s Modřicemi. K druhému zápasu nastoupili 
naši proti Pohořelicím a zvítězili. Byl položen první kámen k vítězství. Postřeh 
naším prvním vybitým byl ve všech utkáních Pavel Gratcl – založil novou tra-
dici. V průběhu turnaje si došli kluci stěžovat, že jim kluci z Pohořelic lezou do 
věcí. Odehráli jsme čtyři vítězná utkání a při závěrečném nástupu nám byl předán 
pohár za první místo. Kromě diplomu kluci dostali oplatek a pití. Cesta zpět pro-
běhla bez komplikací. Ve škole se pak již jen chlubili prvním místem.
Turnaje se zúčastnili: Tomáš Křivánek, Pavel Babák, David Roznos, Lukáš Pokor-
ný, Pavel Gratcl, Martin Dvořáček, Michal Sedláček, Vladimír Zoblivý, Daniel 
Černý, Filip Olejník, a Lukáš Ludín.

Díky za reprezentaci naší školy
Pavel Procházka
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do kterého přijdou po prázdninách. Přípravě i samotnému zápisu byla věnována 
velká pozornost, do přípravy se zapojily všechny vyučující 1. stupně a speciální 
pedagožka a školní psycholožka. S rodiči budoucích prvňáků se sešly obě vyučují-
cí a předaly jim důležité informace pro úspěšný vstup do školy. Naši žáci 2. stupně 
v rámci pracovních činností a volitelných předmětů domácnost a pěstitelství nav-
štěvovali děti v MŠ, pomáhali jim hlavně při výtvarných činnostech (keramické 
hrátky, apod.) a vznikaly krásné sociální vazby mezi nimi. Žáci školy a členové 
Školního atletického klubu pomáhali s organizací sportovního odpoledne a atle-
tických závodů v MŠ.
	 V květnu a červnu se třídní kolektivy vydaly prakticky poznávat krásy naší 
vlasti prostřednictvím školních výletů.
	 V červnu 2010 odešlo ze ZŠ na gymnázia a do středních škol celkem 90 žáků. 
Na gymnázium na 8leté studium z 5. ročníku zamířilo 8 žáků a na 4letá gymnázia 
z 9. ročníku odešli studovat 2 žáci. Na SOŠ a SOU s maturitou bylo přijato 41 žáků. 
Celkem tedy přes 50% žáků bylo přijato do maturitních oborů.
	 V červnu byla ukončena výuka o 4 dny dříve z důvodu zahájení stavebních prací 
na zateplení obvodového pláště budovy ZŠ na Tyršově ul. včetně výměny oken a dveří. 
Činnost v interiéru stavební firma ukončila 25. srpna, ale rozlehlost budovy kladla 
mimořádné nároky na uklízečky a údržbáře školy, aby připravili školu na zahájení 
provozu. Vyučování na 2. stupni přes značné úsilí začalo až 6. září. Na projekt v cel-
kové investiční hodnotě 11 820 000,- Kč byla získána dotace ve výši 7 500 000,- Kč. 
Vzhledem k rozlehlosti objektu jsme se velmi zabývali barevným řešením fasády 
a jsme rádi, že se mezi občany setkává v naprosté většině s pozitivním ohlasem.
	 Od 1. září se plně rozjel projekt EU Peníze školám – Podpora vzdělávání v ZŠ 
Židlochovice. Cílem projektu je prostřednictvím nových metod a nástrojů docílit 
zlepšení stavu počátečního vzdělávání na základní škole. Zkvalitnění a zefektivnění 
výuky bude dosaženo metodickým vzděláváním a podpůrnými kurzy pedagogic-
kých pracovníků, tvorbou a následným používáním nových metodických pomů-
cek a učebních materiálů ve výuce. Zvýšení efektivity práce se žáky ve vybraných 
prioritních tématech bude probíhat individualizací výuky prostřednictvím dělení 
hodin, především v českém a anglickém jazyce. Výše dotace se odvíjí od počtu žáků 
ve škole a pro naši školu činí 2 342 019,- Kč. Doba realizace projektu je 30 měsíců 
(srpen 2010 – leden 2013).
	 V polovině září byl jako každý rok připraven pro žáky 6. ročníku dvoudenní 
adaptační program v RS Kutiny na Vysočině. Jeho cílem je stmelit nově vzniklé 
třídní kolektivy a usnadnit žákům přechod na 2. stupeň ZŠ.
	 30. září jsme si připomněli 50. výročí otevření školy. Připravili jsme rozsáhlou 
výstavu, která těch uplynulých 50 let zmapovala. Na vernisáž byli pozváni bývalí 
učitelé i žáci, kteří ve školním roce 1960/61 školu navštěvovali. V družném hovoru 

	 23. ledna odjelo 45 žáků 7. ročníku na lyžařský výcvikový kurz do Dolní Mora-
vy pod Kralickým Sněžníkem. Vedoucím kurzu byl Mgr. Lukáš Přichystal, zdra-
votní péči o mladé lyžaře zajišťovala paní Lenka Brázdová.
	 2. února se konal zápis dětí do 1. třídy. Asi 50 rodičů přivedlo své děti. Z nich 
některým byl povolen odklad povinné školní docházky, někteří zvolili jinou školu. 
V září nastoupilo 39 žáčků do dvou prvních tříd.
	 Od 26. února 2010 je naše škola zapojena do projektu Ovoce do škol. Žáci na 
1. stupni dostávají 2x týdně ovoce nebo ovocné šťávy. Cílem programu je podpořit 
správné stravovací návyky u mladých lidí. 
	 V březnu jsme si připomněli Den učitelů a oslavili ho relaxací v hotelu Termál 
v Pasohlávkách.
	 Od března do června absolvovali žáci 2. a 3. ročníku plavecký výcvik v bazénu 
v Hustopečích.
	 V tomto roce došlo také díky paní Mgr. Martině Bartákové (vedoucí Odbo-
ru školství, sportu a kultury při MěÚ Židlochovice) k velmi intenzivní spolupráci 
školy a knihovny. MK připravila pro žáky celou řadu nových projektů a programů. 
Noc s Andersenem, kdy děti přespávaly v knihovně, musela být pro jejich obrov-
ský zájem rozdělena na 3x. Žáci 1. až 6. ročníku navštěvují pravidelně knihovnu 
v rámci hodin českého jazyka. V červnu prvňáčci předvedli, jak se naučili pěkně 
číst, byli velkým mečem pasováni na čtenáře a obdrželi dekret a pamětní medaili.
	 14. dubna uspořádal Školní atletický klub 1. kolo soutěže pro nejmenší atlety 
Šmoula Kids athletics cup v areálu na Tyršově ul. Pozvání přijaly i okolní školy. 
2. kolo se konalo v neděli 18. dubna společně s Během zdraví. Do organizace závo-
dů se aktivně zapojil Školní atletický klub v čele s panem učitelem Mgr. Lukášem 
Přichystalem, který navrhl nové trasy v mladších kategoriích. Starší žáci školy 
pomáhali s hladkým průběhem závodů přímo na trati. Nové pojetí Běhu zdraví 
přilákalo na start celkem 136 atletů v žákovských kategoriích.
	 V jarních měsících se žáci 2. a 6. ročníku zúčastnili projektu Hasík, kdy pracovní-
ci místního HSZ seznamovali děti s riziky a s prevencí požárů, se svou prací i s vyba-
vením. Teoretické hodiny byly završeny prohlídkou areálu HZS v Židlochovicích.
	6 . května jsme uspořádali vernisáž výstavy výtvarných prací žáků 1. stupně 
v MKK. Učitelky s dětmi připravily krátký kulturní program, který byl gratulací 
maminkám a babičkám ke Svátku matek. Také díky drobnému občerstvení, které 
připravili rodiče, jsme všichni strávili příjemné odpoledne.
	 Spolupráce s MŠ probíhala zejména při přípravě předškoláků pro vstup do 
1. ročníku ZŠ. Ti navštívili budovu školy, aby se seznámili se školním prostředím, 

Rok 2010 na Základní škole Židlochovice
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Vážení spoluobčané, 
 dovolte mi, abych Vás seznámil s činností naší organizace od minulého vydání 
Občasníku. Nejdříve bych pohovořil o nesportovní činnosti, což byly akce, kte-
ré jsme organizovali i pro Vás, spoluobčany. Jednalo se především o Štěpánskou 
zábavu, která se uskutečnila 25. prosince, kde hrála skupina Modul z Těšan. Této 
zábavy se zúčastnilo 220 osob. Další akcí, kterou jsme organizovali, byl Sportovní 
ples, který se uskutečnil 29. ledna, kde hrála skupina Sonet z Blučiny. Vlastní zába-
vy se zúčastnilo 180 osob, což bylo poměrně málo vzhledem k tomu, že byla boha-
tá tombola a předtančení. Myslím si, že hlavní příčinou malé účasti byla chřipková 
epidemie. Přesto bych chtěl všem, co se zúčastnili jednotlivých zábav, poděkovat 
za podporu sportu. Dále bych Vás rád všechny pozval na Vavřinecké hody, které se 
budou konat 13. srpna. Na sobotní zábavě bude hrát skupina Raff ael z Drnholce. 
 Další akce, které jsme pořádali, jsou jednotlivé zimní halové turnaje, a to zimní 
turnaj mužů, zimní turnaj žáků, zimní turnaj starší přípravky a zimní liga mlad-
ší přípravky. Z tohoto výčtu je vidět, že v obci je mnoho možností pro sportovní 
vyžití. To přináší možnost rodičům shlédnout své děti všech věkových kategorií při 
kopané. Jenom pro Vaši představu Vám uvedu, že bylo odehráno celkem 1�� zápasů 
(žáci 45 zápasů, starší přípravka 42 zápasů a mladší přípravka 90 zápasů). Největší 
zásluhu na pořádání všech turnajů má pan Procházka Pavel, kterému napomáha-
li jednotliví trenéři jako páni Olejník Jan, Novák Marek, Veteška Ladislav a dále 
někteří rodiče jako páni Vit Michal, Černý a někteří další. Samozřejmě musíme 
poděkovat i rozhodčím pánům Rodingerovi Hynkovi, Coufalíkovi Jiřímu a někte-
rým dalším. Touto cestou bych chtěl také poděkovat pánům Prokešovi a Malému, 
kteří se podíleli na koupi některých cen v rámci jednotlivých zimních turnajů.
 Největší a nejrozsáhlejší akcí je zimní turnaj mužů, kterého se zúčastnilo cel-
kem 8 družstev - Sokol Žabčice, SK Vranovice, Sokol Moutnice „A“, RAFK Rajhrad 
„B“, Pojihlavan Kupařovice, TJ Jezeřany-Maršovice, Sokol Želešice, MFK Modřice 
„A“. Turnaj začal �. února a skončil 20. března vyhodnocením a předáním cen. 
Celkem se odehrálo 28 zápasů, které se uskutečnily každou neděli, kdy se odehrály 
čtyři zápasy od 9 hodin do 18 hodin. Na všechny zápasy byli delegováni rozhod-
čí z Fotbalového svazu Brno–venkov. Organizaci turnaje jsem měl na starosti já. 
Vlastní turnaj zabezpečoval správce turnaje pan Šmerda Vít, kterému bych chtěl za 
odvedenou práci poděkovat. Ke zlepšení prostředí a přehlednosti průběhu fotba-
lových zápasů jsme zakoupili elektrickou výsledkovou tabuli, která se po zimním 
turnaji otočí směrem na hlavní travnaté fotbalové hřiště.

Furch Jan
 

Sokol Žabčice plném vzpomínek mnozí poseděli do pozdních večerních hodin. Do konce listo-
padu bylo možné výstavu shlédnou v MKK.
 9. listopadu jsme zorganizovali pro žáky 9. ročníku a jejich rodiče Burzu střed-
ních škol, na které zástupci SŠ prezentují své organizace a nabízené studijní obory. 
Burzu pořádáme již několik let, letos podruhé probíhala v kulturním sále Masa-
rykova kulturního domu a pozvali jsme i vycházející žáky z okolních škol. Pre-
zentace se setkala již tradičně s úspěchem a byla velmi pochvalně hodnocena, jak 
ze strany rodičů, tak především ze strany zástupců SŠ, kterých tentokrát přijalo 
pozvání rekordních 29. 
 Škola vydala během roku dva školní zpravodaje, v nichž rodiče nalezli důležité 
informace o organizaci školního roku, hodnocení výsledků vzdělávání, o činnosti 
školní družiny, práci zájmových útvarů, apod.
 Dne �. prosince 2010 proběhl na základní škole na Tyršově ulici předvánoční 
školní Bazárek aneb pomáháme naší škole - a tím i svým dětem. Jednalo se o akci, 
kterou zorganizovalo Sdružení rodičů při ZŠ Židlochovice za účelem získání pro-
středků na opravu atletického oválu ve sportovním areálu školy, který je ve stávají-
cím stavu pro sport už nevhodný a kvůli nerovnostem povrchu hrozí i úrazy. Celý 
fi nanční výtěžek akce bude poskytnut na jeho opravu. Děkujeme rodinám žáků 
naší školy za fi nanční dary, kterými přispěly přímo na opravu atletického oválu 
a rovněž za dary, které věnovaly do školního bazárku. Podařilo se získat neuvěři-
telných 3� 000,- Kč. Sdružení rodičů našetřilo za poslední dva roky z příspěvků 
rodičů částku dalších 90 000,- Kč. SR při Gymnáziu Židlochovice přispělo v minu-
lém roce částkou 10 000,- Kč. Město Židlochovice nechalo zpracovat předběžný 
rozpočet nezbytných stavebních prací na úpravu oválu. Jedná se o částku cca 300 
000,- Kč. Snažíme se zajistit zbylé fi nanční prostředky ze všech dostupných zdrojů 
(Město Židlochovice, vlastní prostředky ZŠ, dotační programy). Doufáme, že se 
to podaří co nejdříve a bude zahájena dlouho očekávaná rekonstrukce. 

 Za vedení školy i celý 
pedagogický sbor pře-
ji Vám všem klidný rok 
2011.

Ing. Jana Králová,
ředitelka ZŠ
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 Původním zámyslem výboru a trenéra bylo hrát o nejvyšší příčky s tím, aby byl 
co nejmenší bodový odstup na první místo, což se nám nepodařilo. Během pod-
zimu se do mužstva zapracovali páni Drobílek Jan, Shromer Jiří a Poláček Radek, 
kterému však skončilo hostování. Furda Radek, který u nás byl také na hostování, 
odehrál jenom 4 zápasy. Následně se zranil a již nepřišel, což bylo pro mužstvo 
oslabení. Dále během sezóny přestal chodit pan Kroupa Martin z osobních důvo-
dů. Pro jarní část sezóny nepředpokládáme posílení kádru a dáme přednost vlast-
ním mladým odchovancům. Nyní s námi začal trénovat pan Lukáš Pokorný, který 
hrával v Třebíči. Nyní jednáme o jeho přestupu. Po sezóně se uvidí, jak na tom 
mužstvo výkonnostně bude.
 U mužstva pokračují jako trenér pan Strnad Jiří a vedoucí mužstva pan Dou-
povec Ladislav.

Furch Jan

Žáci

Sezonu žáci začali tak trochu vlažně. Prohráli první dva zápasy, ve kterých do 
poločasu vedli. Nakonec se ukázalo, že to byla nejsilnější mužstva dané skupiny. 
Postupně si kluci začali věřit a ostatní utkání v soutěži vyhráli. Po podzimní části 
jsou na 2. místě viz. tabulka.

ODDÍL KOPANÉ
Do soutěžního ročníku 2010/11 byly přihlášeny čtyři družstva a to: dospělí – III. 
třída, žáci – III. třída, smíšená přípravka – III. třída, mladší přípravka – okresní 
přebor. Družstvo dorostu nebylo založeno z důvodu nedostatku hráčů. V nad-
cházející sezóně bychom však chtěli tuto věkovou kategorii opět obnovit, protože 
v kategorii žáků budou končit Dvořáček Jakub, Jeřábek Jakub, Masařík Lukáš, 
Pospíšil David, Rodinger Martin, Strouhal Zdeněk, Topor Lukáš, Toth Lukáš 
a Zich Jan. Sami vidíte, že se jedná o značný počet dětí ročníku 199�. Ovšem záleží 
jenom na nich, jestli budou chtít hrát dále a hlavně jestli nebudou mít tzv. zaječí 
úmysly do jiných oddílů a to především do Vojkovic. Chtěl bych všem těmto rodi-
čům vzkázat, že dorost Vojkovic hraje základní skupinu, kterou popřípadě bude-
me hrát také. Je potřeba přesvědčit děti, aby zůstaly a hrály za dobré jméno obce. 
Ovšem jestli někteří z nich nebudou chtít hrát nebo odejdou jinam, tak nebude-
me schopni založit tuto věkovou kategorii a většina z uvedených kluků s fotbalem 
pravděpodobně skončí. Dále bych apeloval na teenagery věkové kategorie 1993 
– 199�, kteří mají zájem hrát kopanou, aby přišli mezi nás. Všichni tito zájemci 
jsou vítáni.

Mužstvo

Po polovině sezóny jsme na 5. místě s 23 body a skóre 31:1�. Na první místo ztrá-
címe 9 bodů, což je veliký bodový odstup.

Nejlepší střelci: Saitl Martin a Poláček Radek – 8, Furch Jan – 5, Saitl Marek – 4.

TABULKA
Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body (Prav)

1. Vojkovice B 14 10 2 2 4�: 22 32 ( 8)

2. Těšany 14 8 2 4 2�: 20 2� ( 2)

3. Tvarožná 14 � 3 4 31: 25 24 ( �)

4. Blažovice 14 � 2 5 38: 20 23 ( 5)

5. Žabčice 14 � 5 3 31: 1� 23 ( -1)

�. Hrušovany 14 � 1 � 18: 25 22 ( 1)
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Střelci branek v podzimní části: Novák 1�, Černý 12, Škarda 11, Ludín 10, Olej-
ník 8, Jílek a Večeřa 1. 

Nejlepší střelci: Rodinger Martin a Topor Lukáš – 1�, Jeřábek Jakub – 10, Gratcl 
Filip – 5.
 Zimní přípravu jsme zahájili v prosinci tréninky v hale jedenkrát týdně. Účast 
na trénincích byla mimořádně vysoká. V lednu a únoru pokračovala příprava navíc 
halovou ligou za účasti 10 družstev, kterou zorganizoval Sokol Žabčice. V těchto 
utkáních naše družstvo neztratilo ani bod a vyhrálo celý turnaj se ziskem 2� bodů 
se skórem 43:2. Na místě je pochválit kluky za vzornou reprezentaci za předvede-
nou hru a v neposlední řadě za dobrou účast.
Pořadí prvních tří: Z Skóre Body
Sokol Žabčice  9 43 : 2 2� 
SK Měnín  9 22 : 15 19
SK Újezd  9 21 : 10 18

Ocenění: Nejlepší střelec –TOPOR LUKÁŠ - ŽABČICE
     Nejlepší brankář - DVOŘÁČEK JAKUB - ŽABČICE  
     Nejlepší hráč - ŠTĚPÁNEK MARTIN – BLAŽOVICE
     Nejmladší hráč a střelec - LUDÍN LUKÁŠ – ŽABČICE

Procházka Pavel

Starší přípravka

 Podzimní sezónu sehrál tým starší přípravky ve skupině B v Okresním přeboru 
Brno-venkov. Za celý podzim jsme včetně přípravných zápasů sehráli celkem 11 utká-
ní s bilancí � vítězství a 4 porážky. Skóre z těchto zápasů bylo příznivé, a to v poměru 
�0:2�. V polovině soutěže se tedy kluci umístili na výborném druhém místě, které 
si za svou práci a nadšení určitě zaslouží. V současné zimní době trénujeme jednou 
týdně v hale, ale už se moc těšíme, až začneme opět dvakrát týdně trénovat na hřišti. 

TABULKA
Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body (Prav)

1. Měnín 9 9 0 0 �9: 12 2� (15)

2. Žabčice 9 � 0 2 58: 1� 21 (�)

3. Blažovice 9 � 0 2 42: 1� 21 (�)

4. Mokrá 9 4 1 4 29: 23 13 (1)

TABULKA PO PODZIMU 2010-2011
Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body (Prav)

1. Ivančice � � 0 0 98: 5 21 ( 12)

2. Žabčice � 5 0 2 45: 15 15 ( �)

3. Hrušovany � 4 1 2 23: 15 13 ( 1)

4. Vojkovice � 4 1 2 21: 15 13 ( 4)

5. Ořechov � 3 1 3 25: 42 10 ( -2)

�. Mělčany � 2 1 4 10: 32 � ( -5)

�. Oslavany � 1 0 � 11: 38 3 ( -�)

8. Želešice � 0 0 � 3: �4 0 (-12)
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Nejlepší střelci: Černý Kamil – 5, Jílek Patrik – 2, Olejníková Regina, Sedláček Jan 
a Vít Benjamin – 1.
	 Zimní program pro nejmenší byl rozdělen takto: dvakrát týdně trénink v hale 
pro hrající kluky, jedenkrát týdně pro děti z mateřské školy. Hlavním programem 
zimní přípravy pak byl 2. ročník halové ligy 2010-2011. Opět se nám podařilo 
zajistit 10 mužstev. Účast našich dětí na zápasech kopírovala podzimní venkov-
ní soutěž. Na konci halové ligy postihla chřipková epidemie několik mužstev. 
Postrádali jsme u našich dětí větší zápal a chuť vyhrávat. Rodičovská podpora také 
ve větší míře chyběla. Po loňském vítězství je 6. místo určitý krok zpět. Všechny 
oddíly obdržely poháry a hráči prvních tří oddílů dostali medaile.

TABULKA PO PODZIMU 2010-2011
Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body (Prav)

1. Těšany 8 7 0 1 28: 20 21 ( 3)

2. Rajhrad 8 5 0 3 26: 11 15 ( 9)

3. Podolí 8 3 2 3 22: 14 11 ( -7)

4. Žabčice 8 3 1 4 10: 23 10 ( -2)

5. Blučina 8 0 1 7 7: 25 1 ( -5)

Pořadí Družstvo Zápasů Vítězství Remíza Porážka Skóre Body

1. Slovan 18 16 1 1 48:6 49
2. Těšany 18 15 1 2 52:8 46
3. Střelice 18 9 4 5 23:14 31
4. Moutnice 18 9 3 6 25:16 30
5. Morenda 18 9 2 7 30:18 29
6. Žabčice 18 7 4 7 24:27 25
7. Chrlice 18 4 6 8 13:24 18
8. Blučina 18 4 4 10 13:27 16
9. Hrušovany 18 3 1 14 9:36 10

10. Kupařovice 18 1 0 17 2:66 3

	 V prosinci jsme společně s Pavlem Procházkou uspořádali zimní ligu, které se 
po tři víkendy zúčastnilo celkem sedm týmů. Zde se klukům podařilo získat krás-
ný pohár za první místo, když ze dvanácti zápasů celkem 10krát zvítězili.
	 Jak už jsem psal výše, na jaře budeme trénovat opět dvakrát týdně na hřišti, 
takže každý další zájemce je srdečně vítán. Po skončení jarní části, kde se nám 
doufám podaří uhájit druhé místo, bychom pro kluky rádi uspořádali pohárový 
turnaj v Žabčicích.

TABULKA ZIMNÍ LIGY

Střelci branek: Ludín 19, Novák a Olejník 9, Černý 8, Škarda 1.

Jan Olejník a Ladislav Veteška, trenéři

Mladší přípravka

	 Sezona 2010/2011 začala pro nejmenší po odchodu ročníku 2001, který tvo-
řil v minulé sezoně páteř družstva a z 90% tvořil hru celkem slibně. Po doplnění 
mladšími ročníky se počet registrovaných hráčů ustálil na 12. Ovšem na tréninky 
začalo chodit 18 až 20 dětí, kterým se trenéři Procházka a Novák Marek plně věno-
vali. Výsledky v nové sezóně vypadaly celkem slibně do doby, než podzimní špatné 
počasí zhoršilo účast a přístup dětí k zápasům. Takto oslabené mužstvo začalo 
prohrávat. Po podzimní části přezimujeme na 4. místě s 10 body.

Družstvo Záp. Výt. Rem. Por.    Skóre Body

1. Žabčice 12 10 2 0 46 : 7 32

2. Hrušovany 12 7 5 0 38 : 12 26

3. Moutnice 12 6 4 2 25 : 10 22

4. Těšany 12 5 3 4 14 : 15 18

5. Vojkovice 12 4 0 8 27 : 26 12

6. Měnín 12 1 3 8 7 : 29 6

7. Přibice/Ivaň 12 0 1 11 7 : 65 1
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Středa   - aerobik: 20.00 h., cvičitelka I. Jeřábková, (sportovní hala)
Čtvrtek   - volejbal: 20.00 – 22.00 h. A. Peterková
Sobota   - volejbal: 20.00 – 22.00 h. A. Peterková

 V měsíci lednu a únoru jsme využily kluziště za sokolovnou k bruslení i růz-
ným soutěžím. Dále jsme koncem února zorganizovaly Maškarní dětský ples na 
kluzišti ve spolupráci s panem Slanařem a Malým. Myslím si, že tento maškarní 
ples se zdařil a setkal se s velkou účastí. Chtěla bych proto poděkovat těm, kteří 
tento ples zajišťovali, ale hlavně všem děvčatům, která na této akci ochotně pomá-
hala. Dále jsme zorganizovaly s dětmi výlet do Vyškova do ZOO koutku a aqua-
parku. Na závěr této zprávy mi dovolte, abych Vás opět pozvala do výše uvedených 
oddílů. 
 Také bych chtěla na tomto místě poděkovat všem cvičitelkám, a to jmenovitě 
J. Homolové, I. Jeřábkové a nově paní Marii Matějové, která vypomáhá v oddílu 
nejmladšího žactva. 
 Bez brigád bychom se také neobešli, takže i těm, kteří přiložili v září (i během 
roku) ruku k dílu, patří mé poděkování. Díky patří též paní Malé, která se nám 
pravidelně a pečlivě stará o čistotu v Sokolovně.

Na cvičence „nové i staré“ i případné nové cvičitele se těší všechny cvičitelky
a Hana Pokorná, náčelnice TJ Sokola Žabčice.

Závěrem příspěvku bych chtěl všechny pozvat na následující akce, které se budou 
konat v nadcházejícím období, což jsou:
 Vavřinecké hody dne 13. 8. 2011 za restaurací Sport, kde bude hrát kapela Raff -
ael.
 Domácí mistrovské fotbalové zápasy mužů, žáků, starší přípravky a mladší pří-
pravky, které se budou hrávat v neděli, kromě mladší přípravky, která bude hrát 
své zápasy v sobotu, úřední začátek mužů.

 Veškeré informace o dění v Sokolu získáte na naších webových stránkách 
www.sokolzabcice.cz, kde najdete historii sokolu, rozlosování jednotlivých družs-
tev, výsledky a další důležité informace.
 Závěrem bych chtěl poděkovat jménem výboru našim sponzorům (ASA, Grat-
cl Zdeněk, Zoblivý Vladimír, Olejník Jan, Veteška Ladislav, Malý Vladimír, Škol-
ní statek Žabčice) a hlavně obecnímu zastupitelstvu za podporu sportu a rozvoje 
mládeže v naší obci.

Starosta Sokola
doc. Ing. Jan Furch, Ph.D.

Celkově měla zimní liga dobrý organizační průběh a úroveň zápasů odpovídala 
dětskému zápalu a nadšení.

Procházka Pavel

ODDÍL VŠESTRANNOSTI 

Vážení členové TJ, spoluobčané, 
 dovolte mi, abych zhodnotila cvičební rok 2010. Je potěšující, že přibyl nový 
oddíl volejbalu, do kterého chodí jak mladí lidé, tak i někteří rodiče. Tento oddíl 
se schází 2x týdně.
Od září začaly v sokolovně cvičit tyto oddíly:
Pondělí  - nejmladší žactvo: 1�.00 h., cvičitelka J. Homolová, M. Matějová
     - žactvo: 1�.00 – 18.30 h., cvičitelky J. Homolová, H. Pokorná
     - st. ženy: 18.30 h., cvičitelka H. Pokorná
     - ml. ženy (kondiční cvičení) 19.30 h., cvičitelka H. Pokorná
     - aerobik: 20.00 h., cvičitelka I. Jeřábková (sportovní hala)
Úterý    - volejbal: 20.00 h., cvičitelka I. Jeřábková
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 Chtěl bych využít tohoto místa v Občasníku a pozdravit všechny diváky a pří-
znivce žabčických divadelníků a také všechny, kteří svým zájmem a podporou 
pomohli k tomu, že už i v naší obci by se dalo směle vyvěsit známé heslo:
„Divadlo žije!!“
 Ano, troufám si to dnes už napsat. Nejenže díky podpoře pana starosty a Spol-
ku Lidového domu se koná každý rok mnoho představení profesionálních i ama-
térských divadel z celé republiky, ale dá se už dnes říct, že v naší obci vznikl a ustá-
lil se divadelní soubor, který pravidelně zkouší a hraje. Říká si Žabčická divadelní 
společnost a od svého vzniku na podzim roku 2008 už odehrál 9 představení. 
V současné době má v repertoáru hry Dívčí válka a Charleyova teta. Druhou jme-
novanou hru jsme uvedli v premiéře dne 2�. 11. 2010 a k radosti všech členů bylo 
vyprodáno. Tím jsme bohužel nepotěšili některé zájemce, kteří přišli chvíli před 
začátkem a už se na ně nedostalo. Proto jsme hned 4. 12. 2010 zařadili do progra-
mu reprízu a opět se těšili obrovskému zájmu návštěvníků ze Žabčic a širokého 
okolí. Dokonce přijelo několik desítek aut z Brna. 
 Všem, kteří naše vystoupení navštěvují, chceme touto cestou poděkovat 
a popřát souboru i jim, ať tato vzájemnost dlouho vydrží a ať to všechny baví. Kdo 
nestál na jevišti před aplaudujícím a tleskajícím publikem, asi těžko pochopí, jaká 
je to energie a radost, když Vám po roce tvrdých příprav a zkoušení dá více jak 200 
lidí najevo, že je to bavilo a že vydrželi 3 hodiny sedět, dívat se na Vás a smát se. 
V závěru tohoto článku bych Vás chtěl všechny pozvat na naše další představení:

Žabčická divadelní společnost uvádí hru

Dívčí válka

14. 5. 2011 od 18:00 hodin

V sále Lidového domu v Žabčicích

Vstupné dobrovolné

Přijďte se pobavit

Za divadelníky
Dušan Komárek

Žabčické divadlo
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	 Je tu jaro 2011 a my se naposledy v krátkosti poohlédneme za loňským rokem. 
V roce 2010 byla naše jednotka povolána operačním střediskem v deseti případech. 
Poslední požár byl 12. 11. ve 23:46 v Opatovicích, kde hořela stodola. Vzhledem 
k rozsahu požáru a nebezpečí rozšíření na další budovy byl vyhlášen druhý stupeň 
poplachu, do kterého v této obci patří i naši hasiči. Společným úsilím 5 profesio-
nálních a 6 dobrovolných jednotek se podařilo zabránit rozšíření na další objekty. 
Stodola, ve které požár vznik, se však již zachránit nepodařila. Po lokalizaci požáru 
byla naše jednotka odeslána zpět. Po hodině spánku byla naše jednotka povolána 
opět na stejné místo na střídání jednotek pro dohašování a rozebírání konstrukcí. 
Domů se pak hasiči vrátili v 8:00.
	 V prosinci jsme pro naši jednotku připravili zimní cvičení, tentokrát na opuš-
těný dvoupatrový objekt v katastru Židlochovic. Budova byla zadýmena a naši 
hasiči měli za úkol provést průzkum v dýchací technice (vyhledat osobu) a zahájit 
hasební práce. Hadicové vedení šlo natáhnout snadno, ale najít osobu v nezná-
mém prostoru, kde jsme chvílemi neviděli na konec vlastní ruky už tak jedno-
duché nebylo. Po 12 minutách pátrání celé jednotky se to však podařilo. Hasiči 
si zde procvičili práci ve dvojicích, kdy jediným spojením se světem byla jejich 
radiostanice. Naučili se spoléhat jeden na druhého, což je při skutečných požárech 
naprosto nezbytné.
	 V letošním roce nám zatím siréna nehoukala a doufejme, že to tak ještě dlouho 
vydrží. Máme tak alespoň více času na přípravu hasičské taneční soutěže Fire Dan-
ce 2011, která se uskuteční 2. 4. v Lidovém domě. O týden později, 9. 4., bude sběr 
železného šrotu. 16. dubna budeme ve spolupráci s rybáři čistit obecní jezírko, kte-
ré je po dvou letech již dosti špinavé. Do konce dubna také musíme připravit naši 
Avii na technickou prohlídku. Tady nemáme takové obavy jako u cisterny, která 
musí na prohlídku začátkem července. Zde nás čekají karosářské práce. Doufejme, 
že se vše podaří a cisterna bude v provozu i v dalším roce. Naše obec sice požádala 
o dotaci na nové vozidlo, v loňském roce nám však přidělena nebyla a uvidíme, jak 
to bude v roce letošním.
	 Pro naše nejmenší připravujeme Dětský den. Jeho předběžný termín je sobota 
28. 5. u požární zbrojnice. Jako v předcházejících letech naši vedoucí připravují 
letní tábor. Opět v malebném údolí říčky Rokytné u obce Rešice. Po loňském tábo-
ře, který byl zaměřen na život pravěkých lovců, se letos naši nejmenší přesunou 
na prérie k Indiánům. Uvidíme, jestli jim půjdou bizoni lovit stejně snadno jako 
mamuti v pravěku . Koncem srpna připravujeme druhý ročník soutěže zásaho-
vých jednotek. Na prvním ročníku nás potěšil zájem našich spoluobčanů, kteří 

	 Tak zima se k nám konečně otáčí zády, a to vidí nejenom myslivec rád. I když 
letošní zima patří z mysliveckého hlediska k těm mírnějším, kdy zvěř měla dobré 
podmínky k přezimování. To ale neznamená, že tím pádem myslivci jenom pole-
hávali. Když se nemusí tak často krmit, myslivci si vždy práci najdou. Ještě ani 
nezačalo jaro a my už máme spoustu práce za sebou. V zimě jsme vykopali novou, 
12 m hlubokou studnu, protože stávající vrtaná studna nevyhovovala našim potře-
bám a několikrát nám dokonce shořelo čerpadlo. Byla zakoupena a položena nová 
dlažba v celé chatě. Dále jsme zahájili stavbu pergoly vedle chaty, kde máme ven-
kovní posezení. 27. 3. 2011 myslivci uspořádali úklid celého revíru. Dva traktory 
s vlečkami brázdily polní cesty a lesíky, aby okolí naší obce před jarem prokouklo. 
V měsíci lednu proběhl tradiční Myslivecký ples, který měl velký úspěch. Za celo-
roční starost o zvěř byli myslivci odměněni velmi dobrými počty ulovené zvěře: 
Zajíc 		 – 	 515 ks – rekord České republiky za loňský rok  
Bažant 	– 	 930 ks			   Srnčí 	 – 	 46 ks
Liška 		 – 	 12 ks			   Kuna 	 – 	   4 ks
	 Naše myslivecké sdružení se rozhodlo v letošním roce pomoci přírodě. Poku-
síme se opětovně vysadit králíka divokého, který již z naší přírody téměř vymi-
zel. Někteří z pamětníků si možná vzpomenou jak dobře se králíkovi divoké-
mu v našich písčitých podmínkách dařilo. V minulosti se nám vždy péče o zvěř 
v  ašem revíru vyplatila. Zatímco okolní myslivecká sdružení pláčou nad nedo-
statkem zvěře, u  nás si zatím nemůžeme stěžovat. Všichni se diví kolik máme 
zajíců, nebo bažantů, ale málo kdo si umí spočítat ty tisíce brigádnických hodin 
odpracovaných našimi členy při jejich odchovu, přikrmování nebo tlumení škod-
né. Jsem přesvědčen o tom, že si každý žabčický občan při své procházce po okolí 
rád prohlédne panáčkujícího zajíce, krásně vybarveného bažanta obecného, nebo 
i bažanta královského. Nádherné je pozorovat také srnčí zvěř. Příroda nejsou pou-
ze stromy a keře, ale je to také zvěř, která se bez lidské pomoci neobejde. Myslivci 
jsou sice lovci, především se však o svou zvěř celoročně starají. 
	 Chtěl bych jako každý rok požádat majitele psů o jejich opatrné vypouštění po 
revíru. Víte, že se blíží hnízdění a vyvádění mladé zvěře a každý uštvaný a zadá-
vený kus určitě mrzí Vás všechny a nás myslivce nejvíce. Když každý ustoupíme 
kousek ze své arogance a mistrovství a dáme tam ten kousek slušnosti, tak uvidíte, 
že ten svět je krásný a nám lidem nestojí za to si kazit tu chvíli, co na něm pobu-
dem, nějakými hloupostmi. 

Za Myslivecké sdružení Žabčice-Unkovice
Předseda Ludín Petr ml.

Myslivecké sdružení Žabčice – Unkovice Žabčičtí hasiči
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15. října 2010 jsme poprvé vystupovali na Babských hodech ve Vranovicích.
 Vyvrcholením činnosti v letošním roce byl 2. ročník Svatomartinského zpívání 
v Žabčicích pořádané spolu s Obcí Žabčice v sobotu 13. listopadu v Lidovém domě 
za účasti Ženského a mužáckého sboru z Březí, Svodničanu z Bořetic, Lanštorfča-
nů z Ladné, Mužáků z Pohořelic a okolí a Šatavanu. Pořad moderovala žabčická 
rodačka Petra Polzerová. Nálada byla výborná a prostředí přispělo k prohloubení 
přátelských vztahů mezi jednotlivými sbory. Celý pořad byl nahrán p. Klicnarem 
z Přísnotic na DVD, za což mu celý sbor děkuje.
 V sobotu 2�. listopadu a v neděli 28. listopadu se sbor tradičně zúčastnil roz-
svěcení vánočního stromu v Přísnoticích a Žabčicích. V obou vystoupeních zazně-
ly zejména vánoční koledy. 
 5. prosince Šatavan vystoupil v Nosislavi spolu s dětmi se Základní školy a dět-
skou cimbálovou muzikou Šatava. Znovu měla velký ohlas písnička pro Nosislav 
složená naším členem V. Rozinkem.
 14. prosince sbor již tradičně vystupoval pro bývalé zaměstnance Kovolitu 
v Modřicích. 
 2�. prosince na svátek svatého Štěpána se v Přísnoticích pořádal již �. ročník 
svěcení mladých vín. Šatavan již popáté zazpíval úvodní písničky a potom vylep-
šoval náladu při dalším ochutnávání.
 Jako každým rokem v poslední době zahajoval Šatavan 4�. ročník výstavy vín 
v Žabčicích a společně s cimbálovou muzikou Jožky Severina udržoval náladu při 
„koštu“. Na pozvání pana Tomáše Knechta jsme 4. března 2011 spolu s cimbálo-
vou muzikou Líšňáci vystupovali v pořadu Posezení u cimbálu v Dělnickém domě 
v Brně – Líšni.
 V letošním roce bychom chtěli dále pokračovat v naší činnosti, a pokud nám 
to zdraví a fi nanční možnosti dovolí, vyhotovit CD z výběru našich písniček.

Za Šatavan 
Zbyněk Kroupa

se na soutěž přišli podívat. Naši hasiči jistě i díky podpoře publika vyhráli v obou 
kategoriích. 
 Našemu sboru se blíží 100. výročí založení. Rádi bychom při této příležitosti 
vydali publikaci, která bude popisovat historii a vývoj dobrovolných hasičů v naší 
obci. Chceme proto požádat touto cestou naše spoluobčany, kteří doma mají his-
torický materiál (fotky i předměty) a jsou ochotni jej zapůjčit, aby se ozvali na 
tel. číslo �03 49� 020 p. Valášek, nebo se mohou zastavit každý pátek po 1�:00 
v požární zbrojnici.
 To je z našeho příspěvku vše. Našim spoluobčanům přejeme příjemně prožitý 
rok bez požárů a jiných mimořádných události.

Za hasiče Valášek Rudolf

Mužácký sbor Šatavan Žabčice
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po 2. světové válce zažili stěhování z Bulharska do ČSR. V tomto měsíci rovněž 
7  členek zajistilo upečení koláčů pro Martinské zpívání. Dále jsme uskutečnili 
výlet vlakem do Hodonína, kde jsme navštívili galerii umění, ve které jsou umís-
těny obrazy a sochy některých našich významných umělců. Velká řada těchto děl 
je se slováckou tématikou. Kromě toho jsme shlédli výstavu betlémů, kterých bylo 
v kulturním domě 400. 
	 Naši činnost jsme v prosinci zakončili „Mikulášskou besídkou“ a pobavili jsme 
se nad dárky, které jsme si vzájemně poslali.
	 V průběhu roku 5 našich členek dovršilo významné životní jubileum a všem 
byla předána kytička s přáním všeho nejlepšího.
	 I pro rok 2011 máme připravený zajímavý program a všichni členové se těší na 
pravidelná měsíční setkání, kde se pobaví a dozví něco nového. 

Mrkvicová Olga
Za klub důchodců

	 První měsíce roku 2010 byly tak jako každoročně věnovány výstavě vín. 
Následně se chystaly vzorky pro organizace, které se naší výstavy účastnily. Pro-
tože má naše akce dobrou pověst, je zájem o vzájemnou spolupráci veliký.
	 V květnu jsme vyjeli do slovinského Mariboru. Měli jsme možnost relaxovat 
v termálním bazénu hotelu Habakuk. Mimo krásná starobylá města jsme na své 
cestě navštívili malebnou vinařskou oblast s vesnicí Jeruzalém a ochutnali místní 
slovinská vína. 
	 V červnu jsme se podívali do rakouského ametystového království u Maissan 
a do zahrad kláštera Altenburg.
	 V září jsme ochutnávali veltlíny ve znojemském Louckém klášteře. Tak jsme 
ukončili výlety a začala náročná práce při podzimní sklizni. Jak se dařila vinařům 
jsme se přesvědčili na únorové, už 47. výstavě v tomto roce. 
	 Oblíbenost této akce se potvrdila už při bodování. Zúčastnilo se ho 77 bodo-
vačů, což je rekord za dobu konání výstav. Hodnotilo se 500 vzorků. Velkou výho-
dou především pro organizátory bylo povolení Obecního úřadu, aby se bodovalo 
v přísálí Lidového domu. Odpadlo tak pracné vynášení vzorků do patra a násled-
ně zpět. 
	 Na výstavě bylo 479 platících návštěvníků. K dobré náladě přispěla cimbálo-
vá muzika Jožky Severina a při zahájení zazpívali Mužáci. Všeobecně bylo velmi 

	 Rok 2010 byl pro klub důchodců vzhledem k tomu, že pracuje v obci již 10 let, 
jubilejní. V současné době sdružuje 37 seniorů, kteří se svých schůzek zúčastňují 
pravidelně 1x měsíčně v budově PVP.  
	 Začátek roku 2010 přivítali členové klubu s panem Františkem Sedláčkem, kte-
rý hrál na klávesy, a se kterým si přítomní také zazpívali. 
	 V měsíci únoru jsme na naše setkání přizvali starostu obce Mgr. Vladimíra 
Šmerdu. Jeho informace o výstavbě a dalších připravovaných akcích si přítom-
ní vyslechli velmi pozorně a rovněž byly panem starostou zodpovězeny dotazy 
od členů.
	 V březnu jsme v cukrárně „U zámečku“ oslavili MDŽ. 
	 V dubnu jsme přivítali mezi námi paní Zdeňku Procházkovou, pracovnici pre-
ventivně informačního oddělení policie ČR v Brně, která nás seznámila s proble-
matikou trestní činnosti páchané na starších občanech a také s tím, jak se bránit. 
Beseda byla velmi zajímavá a poučná.
	 V měsíci květnu, při příležitosti Svátku matek, vystoupil na klubu mužácký 
sbor Šatavan.
	 V červnu již tradičně vyrážíme a posezení u myslivecké chaty. Někteří členové 
pěšky, jiní na kole a ti, pro které je chata příliš daleko, se nechají přivézt autem. 
Vždy je pro všechny připraveno malé občerstvení a nálada v hezkém prostředí je 
výborná. Tímto rovněž chceme poděkovat mysliveckému sdružení v obci za zapůj-
čení chaty. 
	 Měsíc červenec a srpen jsou i pro nás prázdninové. Znovu se setkáváme až 
v září, kdy zahajujeme svoji činnost v cukrárně, abychom si vzájemně sdělili své 
dojmy z dovolené a prázdnin. 
	 V září jsme také uskutečnili velmi hezký zájezd do zámku v Miloticích a na 
slovanské pohřebiště v Mikulčicích. I když obě památky nejsou příliš vzdálené od 
našeho bydliště, řada z nás je shlédla poprvé. 
	 V říjnu jsme vyslechli zdravotnickou přednášku paní MUDr. Martiny Přerov-
ské a poté následovala řada dotazů od členů. Se zdravotnickou tématikou bychom 
chtěli pokračovat a alespoň 1x ročně zajistit besedu na různá témata. V tomto 
měsíci také některé členky shlédly na hradě Špilberku výstavu „Dámská volenka“ - 
historie módy, tance, plesů a zábav do 19. – 21. století. Výstava byla velmi zajímavá 
a při prohlídce nás doprovázela její autorka. 
	 V měsíci listopadu paní Ing. Stanislava Žižlavská připravila zajímavou besedu 
na téma: „Bulharští repatrianti“. V Žabčicích žije několik rodin, jejichž členové 

Klub důchodců

Český zahrádkářský svaz Žabčice
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kladně hodnoceno i prostředí Lidového domu. Řada cizích hostů se o akci dozvě-
děla na internetu a těší se na vybudování multifunkčního centra obce („Špalíč-
ku“), kde by bylo možné se v budoucnu ubytovat.

Ing. Eva Brzskovská

	 Předkládám Vám zprávu o bezpečnostní situaci v obci Žabčice za období od 
1. 1. 2010 do 31. 12. 2010.
	 V rámci celého teritoria Obvodního oddělení Policie ČR Židlochovice bylo za 
uvedené období spácháno celkem 497 trestných činů, z čehož se podařilo objasnit 
223 trestných činů, t. j. 44,87 %. Oproti roku 2009 došlo k poklesu počtu spácha-
ných trestných činů o 22 trestných činů a nárůstu počtu objasněných trestných 
činů o 24 trestných činů, což činí nárůst objasněnosti o 6,53 %. V trestné činnosti 
nejvíce převažují majetkové trestné činy – krádeže prosté (148) a krádeže vloupá-
ním (142). 
	 Přehled trestné činnosti v teritoriu obce Žabčice v období od 1. 1. 2010 do 31. 
12. 2010:
Celkem bylo ve shora uvedeném období šetřeno 18 trestných činů, přičemž 
u 12 trestných činů byl zjištěn pachatel.
Skladba trestných činů : 
krádeže věcí z vozidel a součástek vozidel - 2 případy 
krádeže vloupáním do objektů firem a garáží- 1 případ 
krádeže věcí v objektech (bez vloupání) - 1 případ 
krádeže prosté - 1 případ 
podvodné jednání - 2 případy 
poškození cizí věci - 1 případ 
řízení vozidla pod vlivem návykové látky (alkohol, drogy) - 2 případy
ostatní trestná činnost - případů (jedná se zejména o trestné činy neplacení výživ-
ného, maření výkonu úředního rozhodnutí, podvody, neoprávněné držení plateb-
ní karty a fyzické napadání) - 8 případů
	 U trestných činů převládají, jak je vidět u výše uvedeného přehledu, majetkové 
trestné činy, tj. krádeže vloupáním do vozidel a ostatní trestná činnost.

	 Přehled spáchaných přestupků v teritoriu obce Žabčice za období do 1. 1. 
2010 do 31. 12. 2010.
Celkem bylo za uvedené období šetřeno 80 přestupků, z čehož byl u 64 přestupků 
zjištěn pachatel. 
Skladba přestupků : 
přestupky proti majetku - 18 případů 
řízení vozidla pod vlivem návykové látky (alkohol, drogy) - 2 případy 
přestupky proti občanskému soužití - 3 případy 
přestupky proti veřejnému pořádku - 1 případ 
přestupky v dopravě – 56 případů
	 Dále bylo v obci Žabčice provedeno 29 šetření. Tato šetření se týkala součin-
nosti s ostatními složkami Policie ČR, zpráv pro soudy a dalších státních organi-
zací.
Spolupráce s orgány obce je na velmi dobré úrovni. 
Spolupráce s Městskou policií Židlochovice je na dostatečné úrovni. Dochází ke 
kooperaci a výměně poznatků, které napomáhají při odhalování a objasňování 
trestných činů a přestupků. Do budoucna bude prospěšné tuto spolupráci zacho-
vat na stávající úrovni.

Zpracoval :
 
pprap. Petr Kaláb                                                                          npor. Bc. Libor Dofek
   vrchní asistent                                                                                vedoucí oddělení

Vážení spoluobčané,
	 na tomto místě bych chtěla reagovat na kulturní bilanci Elišky Kroupové. 
Dovolte mi, abych uvedla na pravou míru tradice v naší obci, o kterých v minulém 
Občasníku psala. Členkou TJ Sokola Žabčice jsem od žákovských let a cvičitelkou 
cca od r. 1982 a pěkných pár let náčelnicí.
	 TJ Sokol Žabčice pořádal během roku i v dobách minulých (před r. 1989) něko-
lik zábav (Pomlázkovou, Vinobraní, Kateřinskou, Štěpánskou a již zde zmiňované 
hody, které se konaly v sobotu, neděli a i v pondělí). Ročník mladých lidí, kterým 
v daném roce bylo 18 let pořádal Májovou zábavu (v té době pod záštitou místní 
SSM – Socialistický svaz mládeže). Stárci pak šli většinou v krojích i na Vavřinecké 

Zpráva o bezpečnostní situaci v obci Žabčice
za rok 2010

Reakce na článek E. Kroupové
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	 V pořádání hodů je také trochu rozdíl – TJ Sokol Žabčice získané peníze inves-
tuje právě do provozu své organizace, o kterém jsem se již zmínila. Kdežto čistě 
stárkovská zábava jde do kapes samotných stárků. Chápu, že po zisku z májové, 
který si stárci mezi sebou rozdělí, je jejich představa taková, že stejné to bude i na 
hodech. Jenže si musí uvědomit, že jejich hlavní zisk plyne ze sól. Je jen na nich, 
kolik sól uspořádají, tj. kolik na nich vydělají peněz. Dřív bývaly 2-3 sóla (přespol-
ní, babské, ženáčské, bosé, …), nyní se stárci spokojí jen s jedním a pak naříkají, 
že nevydělali. Ano, chápu, že chtějí své vložené peníze zpět.
	 My jsme v roce 2010 stárkům přispěli na víno do průvodu a částkou 2000 Kč 
+ nulovým nájemným za sál v Sokolovně (scházeli se celou zimu až do májové 
a pokračovali do hodů – což si myslím, že z naší strany to byla maximální podpo-
ra ve snaze o zachování krojové tradice v obci a pro stárky finanční luxus) i vol-
ným vstupným, což bylo samozřejmostí. Také do krojové tradice patří, že hlavní-
mi stárky jsou ti nejstarší z ročníku, což se začíná porušovat (důvodem může být 
finanční náročnost, kdy se hlavní stárci této cti vzdají nebo v dnešní době i rivalita 
mezi samotnými stárky ..).
	 Dnešní doba je o penězích, o nechuti udělat něco pro druhé – zadarmo. Máme 
pěknou obec se sportovními areály, v zimě s kluzištěm, bude i koupaliště. Kde-
kdo nám naši vybavenost závidí. Bohužel ale aktivita občanů v různých organi-
zacích je v této obci slabá, kdy činnost zajišťují stále ti stejní lidé. Ano, můžeme 
si jít zacvičit do haly – individuálně nebo zahrát si různé turnaje, ale to vše za 
peníze, jako soukromé osoby. V Občasníku každým rokem píši o činnosti oddílu 
všestrannosti a stále dokola žádám o výpomoc při činnosti s dětmi, neboť jsme 
zůstaly pouze 2 cvičitelky, v kopané chybí trenéři .… a nám léta nikdo neodpá-
ře. Kde jsou ti mladí, kteří nás nahradí – maminky, tatínkové? Jakákoliv činnost 
organizací a spolků hodně závisí na kamarádství a partě, na lidech. Což je vidět 
na divadelním spolku, který v naší vsi vznikl a v poslední době na mladých volej-
balistech, kteří se v Sokolovně schází. 
	 Omlouvám se, že můj článek sklouzl od hodových tradic k činnosti Sokola, ale 
měla jsem toho hodně na srdci a je mezi tím vším spojitost. Jelikož můj příspěvek 
je delší, děkuji všem, kteří jej přečetli až do konce. A abych nebyla tak pesimistic-
ká – děkuji mamince Marii Matějové, která se nabídla s výpomocí v odd. nejmlad-
šího žactva, vítám ji mezi námi a přeji jí hodně cvičitelských úspěchů a doufám, že 
ji neodradí obtíže, které tato činnost s sebou přináší a také, že nezůstane jedinou, 
která nabídla spolupráci.

Za oddíl všestrannosti 
Bc. Hana Pokorná, náčelnice TJ Sokola Žabčice

hody. Stalo se však mnohokrát, že se ročník nedomluvil a májová nakonec neby-
la. Vždy – podotýkám vždy - hody pořádal Sokol bez ohledu na to, zda se stárci 
domluvili či ne. Takže hodová zábava se konala pokaždé, ale ne vždy krojovaná. 
E. Kroupová v minulém čísle Občasníku píše, cituji: „Hody nejsou o  tom, že si 
nějaká organizace řekne, že si sobotní zábavu udělají pro sebe a stárci se buď při-
způsobí, nebo ať si dělají, co chtějí.“ a míní tím TJ Sokol Žabčice. Záznamy o pořá-
dání Vavřinecký hodů jsou v kronice nebo v zápisech ze schůzí TJ. Cituji dále: 
„Hody jsou veřejná událost a ne soukromá akce jedné organizace, která si na tom 
chce vydělat, proto by si měli všichni vyjít vstříc.“ Ano, byly doby, kdy jsme nabíze-
li hody jiným organizacím, ale nikdo o to neprojevil zájem, neboť každý má doma 
pozvanou svoji rodinu a skloubit starost o pozvané hosty s chystáním a úklidem 
zábavy je problémové a zatěžující. 
	 Výbor TJ se snažil stárkům vyjít vstříc (proto pustil ostatní hodové dny stár-
kům, takže je na nich, jak si hody uspořádají). Já a ostatní ve stárkovském věku 
v době minulé, jsme se neměli kde scházet a nacvičovat – sloužila nám k tomu 
klubovna v areálu bývalého Lidového domu, kde nebylo skoro žádné místo na 
tancování. Také proto výbor Sokola později povolil nacvičovat v Sokolovně jak 
stárkům na májovou, tak i na hody. Posledním stárkům i bez poplatku na nájem-
né (elektřina a plyn). Tito stárci měli možnost v minulém roce 2x a později i 3x 
týdně se scházet a nacvičovat již od ledna až do srpna. Já jsem to byla (a neberte 
to jako chloubu), kdo se snažil ostatní členy výboru přesvědčit, aby se sál dále 
stárkům půjčoval, i přes vzniklé potíže, které s sebou tato akce a věk stárků nese 
(hluk i přes půlnoc, třískání plechovými vraty, které mnohdy skončilo potíži se 
zámkem, ne pouze stárkovský nácvik tance a písní, …). V dnešní době je to sázka 
do loterie cokoliv pořádat (své mohou říct pořadatelé různých festivalů pro mladé 
na hřišti za Sokolovnou). Výdaje na pořádání jakékoliv zábavy jsou nákladné. Vše 
záleží na počasí a návštěvnosti. Dva roky po sobě Sokolu nepřálo počasí a výdaje 
se rovnaly zisku a byl-li mnohdy nepatrný zisk, tak neodpovídal vynaloženému 
úsilí.
	 Co se týká peněz - TJ Sokol Žabčice si svými aktivitami (zábavy, plesy, hody) 
snaží přivydělat na svůj provoz. Vždyť jen v Sokolovně elektřina a plyn stojí nema-
lé peníze a náklady stále stoupají. TJ vybírá za rok členské známky, které nejsou 
malé, ale tyto příjmy jsou jako kapka v moři v porovnání s výdaji organizace. 
Organizace peníze potřebuje, neboť její provoz je velice nákladný a sponzorů ubý-
vá. Výbor dělá plesové a jiné zábavové aktivity zdarma (je to časově a i fyzicky 
náročné, být celý večer ve výčepu či obsluhovat v baru či šatně a co potom takové 
chystání a úklid …). Proto si také ceníme mladých lidí, kteří nám v těchto aktivi-
tách pomáhají. 
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Vážení abonenti a budoucí uživatelé kabelové televize!
	 V průběhu loňského roku jsme rozšířili programovou nabídku o nové progra-
my, které vysíláme v HD rozlišení bez navýšení ceny za poskytování této služby. 
Prostřednictvím MORAVIA TELEVIZE nabízíme až 95 digitálních TV progra-
mů v SD rozlišení a 30 digitálních programů v HD rozlišení. Mimo tuto bohatou 
paletu digitálních programů automaticky poskytujeme 25 analogových televizních 
programů.
	 I v té nejlevnější Omezené nabídce můžete sledovat 25 digitálních programů 
v SD rozlišení, 13 programů v HD rozlišení a 8 analogových programů. Souběžné 
vysílání analogových a digitálních programů bude nadále pokračovat i po vypnutí 
všech pozemních analogových TV vysílačů v ČR. Využijte této příležitosti s mož-
ností připojení na MORAVIANET, protože my budeme šířit analogové programy 
společně s digitální nabídkou prostřednictvím kabelové televize jako jediné sítě 
s touto předností.
	 HDTV (High Definition Television) je televize s velmi vysokým rozlišením 
obrazu. Nabízí kvalitnější a věrnější obraz, při sledování HDTV máte mnohem 
přesvědčivější pocit, že jste skutečně v místě, kde se sledovaný děj odehrává. Obraz 
HDTV se vysílá v rozlišení až 1920 x 1080 pixelů (standardní rozlišení dnešní tele-
vize je 720 x 576 pixelů – obrazových bodů), takže vzniká širokoúhlý obraz, který 
je pětkrát podrobnější. Zcela zásadním přínosem HDTV je možnost vidět dosud 
skryté detaily.
	 Nezaměřili jsme se jen na zkvalitnění služby Moravia televize, ale i na inter-
netovou službu MORAVIA DATA. Zásadním způsobem jsme „zrychlili“ v obou 
směrech (dopředném i zpětném) bez navýšení ceny měsíčních tarifů. Služba 
MORAVIA DATA nabízí připojení k internetu rychlostí od 8 Mbps do 100 Mbps, 
bez agregace a datového limitu s připojením 24 hodin denně. Připojení bez agre-
gace znamená, že svoji linku odběratel nesdílí s nikým dalším a nehrozí tak snížení 
rychlosti při připojení dalších účastníků k síti Moravianet. 
	 Dále máme zájem našim zákazníkům v širším měřítku zpřístupnit hlasovou 
telefonní službu. Služba MORAVIA TELEFON je cenově výhodnou veřejnou 
telefonní službou, kdy můžete volat do pevných i mobilních telefonních sítí, aniž 
někomu platíte měsíční paušál. Obrovskou výhodou je volání ZDARMA v rámci 
naší sítě MORAVIANET, které není zpoplatněno. 

	 Všem našim abonentům i budoucím uživatelům našich služeb je neustále 
k dispozici Zákaznické centrum na telefonním čísle 533 383 333 a Dohledové cen-
trum na telefonním čísle 533 383 383, 24 hodin denně, 365 dnů v roce.

Pro žabčický Občasník
příspěvekzpracoval Petr Linduška

	 Vážení spoluobčané, v poslední době se setkávám ve své profesi s řadou klientů, 
kteří ztratili práci, snížil se jim plat, nebo partnerka či manželka jde na mateřskou. 
Za následek to má ovšem jen jedno, a to snížení rodinného příjmu. Řada z nás, 
a o tom jsem již psal minule, má pevně stanovenou sumu, kterou pravidelně ode-
vzdává každý měsíc na spácení hypotečních úvěrů, spotřebních úvěrů, leasingů 
a jiných úvěrových produktů. Omezení rodinného rozpočtu však znamená jediné, 
problémy se splácením úvěrů. 
	 Spoluobčané pak sahají po telefonním čísle, které běžně nacházíme ve schrán-
ce. „Půjčíme Vám na cokoliv, bez zkoumání registrů a ihned.“ V případě, kdy 
na Vás na stole kouká již 3. upomínka z banky, kde Vám hrozí vymáhání dluhu 
soudní cestou, je tento leták spásou. Bohužel je to jen cesta do dluhové pasti, která 
většinou končí velice špatně. Zásadní chybou, kterou lidé velice často dělají, je 
splácení dluhu dluhem. Bohužel z logiky věci je jasné, že půjčená částka je vždy 
zatížena úroky. Množství peněz, které splatím novým dluhem je vždy zatíženo 
novým a větším úrokem. Setkávám se ale čím dál víc s absolutní lehkovážností, 
kdy si lidé půjčí na splacení dluhu, nezaplatí ho celý a zbytek peněz použijí na 
zakoupení spotřebního zboží. Půjčky od nebankovních společností mají ovšem na 
rozdíl od těch bankovních několik skrytých tvrdých opatření v případě nezaplace-
ní. První z nich, velice častá, je půjčení peněz, ale i těch, které společnost rovnou 
inkasuje ve svůj prospěch, tedy část placení úroků na celou dobu předem. Zname-
ná to tedy, že pokud si půjčíte 100 000,- , musíte si půjčit např. 200 000,- ale spo-
lečnost Vám vyplatí jen 100 000,- a zbytek je již ve prospěch společnosti. Pak ale 
stejně platíte měsíční úložku zatíženou úrokem. Ne sice tak velkým, ale ve finále je 
sazba úroku z takovýchto půjček kolem 30% ročně. Další oblíbenou metodou jsou 
podpisy směnek, které jsou rychle vymahatelné a v případě dlužné splátky máte za 
několik dnů doma exekutora. Nejhorší jsou ale případy, kdy společnosti poskytují 

Nebankovní společnosti
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větší úvěry, ale se zástavou nemovitosti. Zde bych řekl, že primárním záměrem 
fi rmy není poskytnutí úvěru, ale získání nemovitosti. Ve spolupráci s exekučním 
úřadem jsem měl možnost již pár takových případů řešit a věřte, že smlouvy jsou 
psané velice dobře a o dům přijde dlužník rychle. Naštěstí jsou tu ještě soudní 
instance, které rozhodují pomalu, ale i tak při odvolání k vyšším soudním institu-
cím to jednou přijde a lidé se pak ocitnou na „dlažbě“. 
 Jedinou možnou cestou, jak se těmto problémům vyhnout, je komunika-
ce s bankou, leasingem atd. Samotné společnosti registrované u ČNB s dohle-
dem nemají zájem na tom, aby vymáhaly pohledávky soudní cestou. Rády Vám 
upraví splátkový kalendář nebo v nejhorším pozastaví na několik měsíců spláce-
ní. Sami chtějí raději svoje peníze, než roky u soudu. Existuje několik programů 
bankovních domů na konsolidaci spotřebních úvěrů, které Vám umožní si trošku 
vydechnout a rozmyslet si v klidu, jakým způsobem budu celou záležitost řešit. 
V neposlední řadě jsou tu i kvalitní fi nanční poradci, kteří se snaží těmto lidem 
odborně pomáhat. Rozhodně je ale důležitá komunikace s odborníky. Doufám, 
že těchto pár informací Vám poslouží pro to, aby Vaše cesta ve světe fi nancí byla 
většinu času v kladných číslech a ne v těch záporných.

Martin Kroupa, DiS

Na tomto místě jsme se Vás snažili seznámit s historií obce 
prostřednictvím žabčické kroniky, která byla vedena od 
roku 1924 tehdejším kronikářem panem Soukalem. Jelikož 
pro vysoké stáří 83 roků nemohl tuto funkci nadále zastá-
vat, zprostila ho rada MNV dnem 30.6.1961 vedení obecní 
kroniky. Vedením kroniky byl pověřen ředitel školy Zdeněk 
Koníček.

1971
Události ve světě.
 Nejdůležitější událostí v Evropě byly stále zřetelnější snahy o mírových jedná-
ních o odzbrojení mezi státy Východu a Západu. Nepokoje v Severním Irsku mezi 
obyvatelstvem a britským vojskem si vyžádaly dost obětí na lidských životech. 
K mírovému urovnání mezi Izraelem a arabskými státy nedošlo a situace tam je 
napjatá. 31. 1. odstartovala měsíční loď Apollo 14 k Měsíci. Měsíční modul přistál 
5. 2. na Měsíci. Gepard a Mitchel vystoupili jako 5. a �. člověk na Měsíc, � km 
pochodovali po povrchu a po úspěšném návratu přivezli 48 kg vzorků hornin.
Situace v ČSSR
 V Novoročním projevu zhodnotil prezident republiky Ludvík Svoboda rok 
19�0 jako rok konsolidace. Vyslovil přesvědčení, že jedině socialismus dává lidstvu 
humánní a mírovou perspektivu rozvoje. Již od počátku roku se konaly přípravy 
k XIV. sjezdu KSČ. V předsjezdovém období všude vrcholily oslavy 50. výročí 
KSČ, podepřené mnoha závazky ze všech oblastí našeho života. Na sjezdu byl 
zvolen generálním tajemníkem s. Gustav Husák. Ve dnech 2�. a 2�. 11. se konaly 
v celé republice volby. Pro kandidáty do Sněmovny Lidu odevzdáno 99,81 % plat-
ných hlasů, do Sněmovny národů 99,�� %, do ČNR 99,�8%, do KNV 99,84%, do 
ONV 99,�� %, do MNV 99,85%. Tím byla jasně prokázána jednota našeho lidu 
a jeho vůle pokračovat v budování socialismu. 
Správa obce
 Plénum se konalo �x, schůze rady 19x. Schůzová činnost komisí MNV byla 
průměrná, nejvíce schůzí měla fi nanční a stavební komise. MNV dokončil rekon-
strukci kulturního domu a zahájil provoz v novém kině. Financoval opravu stře-
chy požární zbrojnice, pomáhal nově ustanovené vesnické organizaci SSM. Požár-
ní jednota měla v roce 19�1 53 členů. Při jarním úklidu zbrojnice a jejího okolí 
bylo odpracováno 80 hodin. Činnost jednoty byla dosti slabá. 

Z historie obce
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Myslivci
	 Výměra revíru je stejná, počet členů se snížil na 32. Bylo vysázeno 650 borovic 
na Zahrádkách a 260 smrků za chatou. Péče o zvěř je dobrá. V 6 honech odstřeleno 
12 ks srnčího, 1192 zajíců, 433 bažantů, 93 kachen, 1 husa, 163 králíků. Odchyceno 
48 koroptví. 
	 Již v roce 1970 byl v obci ustaven přípravný výbor SSM. Avšak k řádnému 
ustavení došlo v květnu 1971. O prázdninách nastal útlum činnosti. V červenci 
postihla skupinu ztráta 2 zakládajících členů (J. Veselý a O. Kroupa), kteří tragic-
ky zahynuli. Po dohodě se školním statkem získal SSM v jeho prostorách míst-
nost pro klubovnu. Svazáci upravili park u hasící zbrojnice, okolí klubovny, hřiště 
za Sokolovnou a prostor za Kulturním domem.
TJ Sokol
	 Činnost jednoty se poněkud zlepšila. Největší závadou bylo, že se po výroční 
členské schůzi výbor nesešel a po celý rok nebyly rozděleny funkce. Většina čle-
nů nového výboru spoléhala, že někdo jiný za ně vykoná práci. Účast na výboro-
vých schůzích byla minimální, proto musel s. Slouk sám vyřizovat běžnou agendu 
a zajišťovat nejdůležitější úkoly. 
Tanečních zábav bylo v obci 10 (8 pořádala TJ Sokol, 1 myslivci a 1 zahrádkáři).
21. 2. pořádali zahrádkáři v Sokolovně ochutnávání vín, kde bylo nabídnuto 248 
vzorků z 21 obcí. 
1. 5. za chladného počasí a studeného větru s vytrvalým deštěm konal se tradiční 
prvomájový průvod do Židlochovic. 
30. 5. uspořádána v Kulturním domě oslava 50. výročí založení KSČ
10. 10. uspořádali zahrádkáři v Sokolovně výstavku ovoce a zeleniny.
Výstavba
Koncem ledna byla zahájena stavba tranzitního plynovodu ze SSSR do ČSSR, 
NDR, NSR, Rakouska a Itálie. Jedna větev vede přes katastr naší obce.
14. 2. byl otevřen nový kinosál a promítání zahájeno filmem Senzační prázdniny.
K 1. 9. se naše škola stala pětitřídkou, do níž chodilo 95 žáků. Na školu přibyl 
nový učitel Miloš Holub. Za učitelku Valovou, která počátkem listopadu nastoupi-
la mateřskou dovolenou, přišel Vl. Hájek, učitelský důchodce z Rajhradu. Na konci 
školního roku nikdo nepropadl, ačkoliv 18,1 % žáků s dostatečnými známkami 
je číslo dosti vysoké.
Během roku přibylo několik účastníků telefonní sítě, takže počet telefonů v obci 
byl 44.

Z obecní kroniky vybral
Mgr. Vladimír Šmerda



- 44 -

Občasník vydává obecní úřad Žabčice, Kopeček 4, 664 63 Žabčice.
Náměty, připomínky ohlasy posílejte na OÚ Žabčice.

tel./fax: +420 547 231 602, +420 547 234 416, starosta@zabcice.cz, www.zabcice. cz
Náklad 700 výtisků. Občanům dodáván zdarma.


